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第 149 回日商簿記１級 解法解説 補助資料 

クレアール講師 公認会計士 山田和宗 

（商業簿記） 

出題内容：連結財務諸表 

初見時の目標：80％  復習時の目標：100％  目標解答時間：40 分 
 

 20X1/3/31  20X4/3/31  20X5/3/31 
 

        
         
 ＋60％  ＋20％   

本 50,000  50,000   50,000 

ＳＪ 10,000  10,000  10,000 

ＲＪ 30,000 
＋15,000 

45,000 
利益 2,800 

46,800 
 配当 1,000 

評 2,000  2,000   2,000 

ＳＨ ― 
 

― 
 

1,500 
 ＋1,500 

 92,000  107,000  110,300 

 55,200  ＋21,400   

取 70,000  ＋25,000   

の 14,800 △1,480×３年 ↓   △1,480  

   ＳＪ3,600(借)   
 

  土 2,000 ／ 評 2,000  

 

  本 ○首  50,000  Ｓ 株 95,000  

  ＳＪ○首  13,600  非 ○首  21,400  

  ＲＪ○首  40,440     

  評 2,000     

  の 10,360     

 

  非 当 560 ／ 非 560  

 

  受 ハ イ 800  ＲＪ(配当) 1,000  

  非 200     

 

  
の Ｄ ｅ

ｐ 
1,480 ／ の 1,480  

 

非 6,000 

 ↑ 

→ Ｐ800 

  非 200 

非 560 

 ↑ 

 ↓ 

非 300 
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  Ｓ Ｈ 300 ／ 非 300  
 

  商 400 ／ 買 × 400  

 

  売 上 10,000 ／ 売 原 10,000  

 

  ＲＪ○首  250 ／ 商 250  

  商 250 ／ 売 原 250  

  売 原 300 ／ 商 300  

 

  支 手 2,800 ／ 受 手 2,800  

 

  買 × 1,500 ／ 売 × 1,500  

 

  固 売 益 1,000 ／ ビ 品 1,000  

  非 200 ／ 非 当 200  

 

  ビ 品 100 ／ Ｄ ｅ ｐ 100  

  非 当 20 ／ 非 20  

 

  外 支 手 3,000  外 受 手 2,000  

     短 借 1,000  
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（会計学_第１問） 

出題内容：語句の穴埋め 

初見時の目標：100％  復習時の目標：100％  目標解答時間：５分 

 

（会計学_第２問） 

出題内容：退職給付会計 

初見時の目標：100％  復習時の目標：100％  目標解答時間：15 分 
 

引  ヒ用 

拠  2,400 首  12,500  勤  3,400 期   660 

 ヒ用  3,500  利   690 
3,500 

13,600    数    70 

     
 

 年金  サイム  

首 22,000  首 34,500  

期    660 勤   3,400  

拠   2,400 利    690  

年金 △1,200 年金 △1,200  

 23,860 13,530 37,390  

    
  1,050（不利） 

  14,580    
23,500 38,080  
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（会計学_第３問） 

出題内容：減損会計など 

初見時の目標：100％  復習時の目標：100％  目標解答時間：15 分 
 

・合併 

  資 480,000  負 140,000  

  の 180,000  資 本 520,000  

          → Ａ135,000、Ｂ45,000 
 

・事業Ａ 

 ａ１  ａ２  の  計 

ボカ 72,000  36,000  40,500  148,500 

前ＣＦ 79,000  30,000  ―  109,000 

回 76,000  25,750  ―  101,750 

減損 ―  △10,250  △36,500  △46,750 
 

・事業Ｂ 

 ｂ１  ｂ２  の  計 

ボカ 24,000  12,000  13,500  49,500 

前ＣＦ 28,000  17,000  ―  45,000 

回 27,000  16,000    43,000 

減損 ―  ―  △6,500  △6,500 
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（工業簿記） 

出題内容：本社工場会計 

初見時の目標：80％  復習時の目標：100％  目標解答時間：30～40 分 
 

・Ａ製品の原価標準 

直材 4,000/㎏×0.2 ㎏＝ ＠800   

直労 2,000/ｈ×0.3ｈ＝ ＠600 
加工＠1,800 

 

製間 4,000/ｈ×0.3ｈ＝ ＠1,200  

  ＠2,600   
 

・工場の生産データ 

仕掛品  

200 個   

（100 個） 1,900 個 4,940,000 

2,100 個 

（2,000 個） 

  

400 個 材 320,000 

（200 個） 加 360,000 

製品  

300 個 本社 500 個 

外部 1,500 個 
5,200,000 

1,900 個 
200 個 520,000 

 

・原価差異 

直材 

 
△6,330 

 

＠4,000 
 

 
 

△8,000 

 

   

   

 420 ㎏     422 ㎏ 

直労 

 
△6,000 

 

＠2,000 
 

 

＋10,000 

 

   

   

 600ｈ     595ｈ 
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製間 

   

  

  

  

  

   

固予 1,480,000 

  

600ｈ  595ｈ 620ｈ  
 

・工場の営業費 

棚減 5,200 

販売 180,000 

一般 200,000 

カシ入 4,000 

 389,200 
 

・本社 

 Ａ製品（＠3,200）  

 ０ 
400 個 1,280,000 

工場より

1,600,000 
500 個 

100 個 320,000（内利 60,000） 
 

 Ｂ商品（＠6,000）  

2,400,000 400 個 
1,200 個 7,200,000 

6,000,000 1,000 個 
200 個 1,200,000 

 

・本社の営業費 

棚減 18,000 

販売 1,284,700 

一般 900,000 

Ｄｅｐ 200,000 

カシ入 12,000 

 2,414,700 

△60,000 

＠1,600 

＠2,400 

＋20,000 

＋2,000 
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（原価計算） 

出題内容：価格決定など 

初見時の目標：80％  復習時の目標：100％  目標解答時間：30 分 
 

 Ｖ－２  Ｘ  

研究 500,000  2,452,000  

設計 800,000  1,025,000  

直材 3,500,000  5,500,000  

直労 500,000  250,000  

製間 475,000  798,000  

マーケ 625,000  1,875,000  

配給 900,000  600,000  

総原価 7,300,000  12,500,000  

 ÷5,000 単位↓  ↓÷8,000 単位 

 ＠1,460  ＠1,562.5  

 ÷(１－0.2)↓  ↓ 

 ＠1,825  ＠2,000 で販売 

 

 

 


